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SETKÁNÍ ČLENŮ SOUBORU TŘEBÍČAN. Národopisný soubor Třebíčan se nesmazatelně zapsal do historie Třebíče. Jeho čle-
nové se sešli ve Šmeralově statku, aby zavzpomínali na doby, kdy šířili slávu města v tuzemsku i v zahraničí.  Také se hrálo a 
zpívalo, více o setkání přinesou Třebíčské noviny příště.  Foto: Antonín Zvěřina

V TŘEBÍČI položili dva nové kameny zmizelých manželům 
Langovým. Foto: Antonín Zvěřina

Dva nové kameny v Židovské čtvrti 
připomínají manžele Langovy

Slavnostní připomenutí obětí holocaustu 
se v Třebíči konalo v Zadní synagoze a v Bla-
hoslavově ulici. 
� Antonín Zvěřina

Vzpomínková akce k uctění obětí holocaustu, při-
pomínka odjezdu třebíčských květnových transportů 
v roce 1942, se uskutečnila v neděli 17. května v Zad-
ní synagoze. Od 16 hodin tam zahrálo trio MUSICA 
DOLCE VITA v programu Písně beze slov ve složení 
Daniela Dmethová – mezzosoprán, Zbyňka Šolcová – 
harfa a Žofie Vokálková – flétna.  

Zazněly skladby hudebních skladatelů židovského 
původu. Program byl proložen úryvky dosud nepub-
likovaných dopisů zasílaných akademickým socha-
řem Václavem Vokálkem své manželce Marianně do 
nechvalně známého koncentračního tábora v Terezí-
ně.

Zcela konkrétní rodinný příběh protagonistky kon-
certu, flétnistky Žofie Vokálkové, přinesl pořadu zce-
la jiný rozměr a silný emociální zážitek. Po programu 
v synagoze se přítomní přesunuli do Blahoslavovy uli-
ce nedaleko synagogy, kde dva nové kameny zmize-
lých připomenou Roberta a Zuzanu Langovy. 

Jejich osudy přečetl Michal Lukáč, o jejich životě 
se podařily zjistit jen základní údaje. Robert Lang se 
narodil 13. srpna 1893, 22. května 1942 byl deporto-
ván do Terezína a odtud 28. září 1944 do Osvětimi, 
kde zahynul. Zuzana Langová se narodila 27. května 
1898, 22. května 1942 byla deportována do Terezína 
a odtud 6. října 1944 do Osvětimi, kde zahynula.

Kantor Židovské obce Brno Jakub Schwab přečetl 
modlitbu nejpve česky a poté ji zazpíval v hebrejštině. 
Dva stolpersteiny doplnily kameny Emanuela, Irmy 

a Harryho Glasnerových a také Herty Coufalové, za 
svobodna Glasnerové. Spojitost mezi rodinami se nepo-
dařilo potvrdit. 

Pětačtyřicet kamenů zmizelých nyní připomíná život 
třebíčských  spoluobčanů, kteří se nevrátili z koncentrač-
ních táborů druhé světové války. Valnou část lidé najdou 
v židovské čtvrti, další si mohou prohlédnout na Karlově 
náměstí i v dalších ulicích v okolí. 

Většinu lze najít v židovském městě, některé jsou na 
Karlově náměstí a v širším centru. Umístěny bývají před 
domy, kde židovští obyvatelé žili před deportací do kon-
centračních táborů.

„Ať je místo jejich odpočinku v zahradě Eden,“ zaznělo na 
závěr modlitby Jakuba Swaba. 
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ři vernisáži výstavy fluoritů 
v zámeckých konírnách Muzea 
Vysočiny Třebíč jsem si uvědomil, 

že i já jsem se v minulosti znalectvím 
hornin a nerostů, čili šutrologií, zabý-
val. Poprvé to bylo na základní škole. 
Na druhém stupni pod vedením učite-
le Škarabely jsme se dostali až k nau-
ce právě o těchto kamenech. Vyučují-
cí se holedbal, že pokud mu přineseme 
nějaký kámen z okolí, nebude pro něj 
žádný problém určit jeho název. 

To bylo něco pro nás kluky z vesnice! 
Odpoledne jsme se vypravili na pole za 
kostelem sv. Marka s cílem najít takové 
vzácnosti, že budou učiteli přecházet 
obě oči, čili zrak. Úlovek byl nevalný, 
ale potěšil nás nález několika menších 
kamenů bílé barvy, které jsme považo-
vali za diamanty. Těmi jsme chtěli uči-
tele naprosto ohromit a ochromit.  Pro-
tože se nám to přece jen zdálo málo, 

navštívili jsme kupu kamení na okra-
ji pole, která tam zůstala po sběru, a 
vybrali ty, které se nám líbily nejvíce.

Druhý den jsme táhli kameny za 
Stříteže do Třebíče do školy na tehdej-
ším náměstí Osvobození a těšili se, jak 
našeho učitele naprosto zaskočíme. 
Nejprve jsme mu podstrčili kameny 
z hromady. „Žule, žula, žula, žula,“ 
opakoval učitel stejně jako později 
v jednom filmu opakoval Zdeněk Srst-
ka kachny, kachny, kachny, kachny. 

Pak jsme vytasili diamanty a s napě-
tím vyhlíželi výraz v tváři učitele.  
Ani mrknutím oka nedal najevo, že 
v rukou třímá druhé diamanty, a opět 
monotónním hlasem pronášel, kře-
men, křemen, křemen, křemen. Tím 
nás od nauky o horninách a nerostech 
zcela odradil a všechny kameny puto-
valy po cestě do strouhy a příznivci 
domácích zvířat, kteří porost v příko-
pech sekli pro svoje miláčky, nám jistě 
vděčně děkovali. 

K nauce jsem se vrátil až po letech, 
kdy jsem pracoval v družstvu coby 

skladník, a předseda vyhnal ženy 
z účtárny na pole sbírat kámen, aby 
se nepoškodily stroje tam pracující, a 
pár, jak jsem pronesl k nelibosti někte-
rých mých kolegů, zbytečných techni-
ků. Velice se to dotklo zejména před-
sedkyně revizní komise, která měla za 
úkol hlídat socialistický majetek, a na 
své funkci si značně zakládala. 

Tím, že jsem byl mezi kamenosběra-
či a sklady zůstaly uzamčené, se znač-
ně snížilo riziko rozkrádání majetku 
v socialistickém vlastnictví. 

Na poli jsem se hned začal holed-
bat, stejně jako kdysi můj učitel, že 
není kamene, aniž bych ho nedoká-
zal nazvat pravým jménem. Brzy 
jsem zjistil, že s názvy žula, křemen 
a živec nevystačím, a tak jsem nauku 
o horninách značně rozšířil. Objevil 
jsem žulorit, břidličnan, životel a dal-
ších spoustu nových kamenů. Děvčata 
z účtárny na mě obdivně koukala, což 
mě těšilo, a já pokračoval, jak se jed-
notlivé horniny dají využít v socialis-
tickém hospodářství. 

To už všechny poznaly, že moje zna-
losti jsou vycucané z prstu, kromě 
předsedkyně revizní komise, která na 
mě koukala s otevřenou pusou. Napří-
klad žulorit se používal ve vysokých 
pecích jako komponent pro lepší zpra-
cování železné rudy a v tehdejší repub-
lice se těžil na několika místech, napří-
klad v lomu v Mrákotíně. 

Chtěl jsem pokračovat, že v Sovět-
ském svazu jsou na nejvyšší úrovni ve 
zpracování hornin a nemusejí vyko-
řisťovat nebohé tučňáky v Antarktidě. 
Tím jsem chtěl deklarovat, že všechny 
ty pitomosti si vymýšlím, ale už jsem 
nestačil vše uvést na pravou míru, pro-
tože se smrákalo a na kameny nebylo 
vidět. 

A tak vždy, když jsme se potka-
li s onou ženou revizní, vrhala na mě 
obdivné pohledy až do doby, kdy jí 
někdo řekl, že žádný žulorit neexistu-
je. A tím jsem si také o kousek podřezal 
pod sebou větev v rámci mého působe-
ní v Jednotném zemědělském družstvu 
Kožichovice.    Antonín Zvěřina

Tak plynul čas...

P
Jak jsem se zabýval šutrologií

V Komunitním centru Moravia 
v Třebíči se zájemci mohli sezná-
mit s možností výkladu karet. 
� Antonín Zvěřina

Přednáška Lei Kratochvílové z Jih-
lavy Karty jako zrcadlo duše se kona-
la v Komunitním centru Moravia v 
Třebíči. Nejednalo se přímo o před-
nášku, ale Lei Kratochvílová nahláše-
né osoby seznámila s uměním kartář-
ství. 

Co si máme představit pod sloga-
nem Karty jako zrcadlo duše?

Začnu trochu zeširoka. Když se člo-
věka zeptáme, kdo ho zná nejlíp, vět-
šinou nám odpoví, že on sám. Jenže 
mnozí z nás jsme na svou ryzí pod-
statu nabalili během života spous-
tu cizích vrstev, přes které už poma-
lu ani nevnímáme, kdo doopravdy 
jsme.

A tak nám k tomu, abychom tím 
nejlepším znalcem sebe sama sku-
tečně byli, slouží tzv. projekce nebo-
li zrcadlení. Je to něco, co se děje při-
rozeně, a nejčastější skrze druhé lidi. 
Současně nám k témuž účelu mohou 
dobře posloužit třeba právě karty - 
proto karty jako zrcadlo duše.

Jak jste se ke kartám dostala, co 
vás k tomu vedlo?

Lákalo mě jejich mystérium a chtě-
la jsem jim rozumět. Teď zpětně bych 
řekla, že mě ke kartám podvědomě 
vedla i moje duše, která chtěla, abych 
si na práci s nimi otestovala svou 
intuici. A první kontakt s nimi při-
šel před 12 lety, kdy jsem dostala od 
mého tehdejšího partnera dárkový 
poukaz na kurz tarotu.

Je předvídat z karet náročné?
Já osobně z karet nepředvídám. 

Používám je jako nástroj, jak poznat 

sebe sama, a jak lépe porozumět 
tomu, co se nám v životě děje. Kar-
ty se už teď poměrně často používají 
jako usnadňovač sebereflexe i v tera-
peutické praxi. Proto ani sama sebe 
nepovažuji za kartářku v tom běž-
ném slova smyslu. Pro mě to není o 
věštění budoucnosti, ale o provázení 
čtením z karet, kde je zásadní to, co 
v obrázcích vidí a při pohledu na ně 
cítí sám klient.

Jaké karty používáte?
Používám hlavně tarotové sady, 

které se liší obrazovým zpracováním 
jednotlivých karet, a pak se mi osvěd-
čily ty, které jsou něčím specifické - 
například karty od Zdeňky Blechové, 
které jdou hodně k jádru věci v oblas-
ti ega, závislostí a sebelásky. Všeobec-
ně pracuji nejčastěji s kartami, kde 
jsou kreslené nebo malované obráz-
ky. Ty pro mě mají v interakci s klien-
tem největší vypovídací schopnost.

Registrujete velký zájem?

Všeobecně ano. Většina lidí, se kte-
rými se potkávám, už nějakou zku-
šenost s výkladem karet má. A vní-
mám mezi nimi ve vztahu ke kartám 
dva základní postoje, které by se daly 
zjednodušeně vyjádřit nějak takto: 
buď - „chci se o sobě něco dovědět, 
jsem přístupný sebereflexi a otevře-
ný změnám ve svém životě“, anebo 
- „řekněte mi, co mě čeká, a nechci 
slyšet nic o tom, že si za to, co se mi v 
životě děje, můžu sám“.

Převažují ženy, či muži, a proč?
Rozhodně převažují ženy. Čistě za 

sebe vnímám jako důvod to, že ženy 
jsou celkově více ochotné vracet se 
ke své přirozenosti, přiznat si nepro-
spěšnost svého chování, pochopit 
nefunkční rodinné vzorce a měnit 
svá nastavení. V mnoha rodinách už 
jsou jedinci (a často právě ženy), kte-
ří vědomě odmítají šířit dál to bolavé 
a omezující, co se předávalo z gene-
race na generaci. S tím hodně souvisí 
téma transgeneračního přenosu trau-
matu.

Za zvláštní zmínku stojí děti, které 
tahle „hra“ s kartami opravdu baví. 
Obzvlášť přínosné může být sdílené 
čtení z karet mezi sourozenci, když se 
ho účastní i jejich rodiče. Předpokla-
dem smysluplnosti takovéto práce s 
kartami je ochota rodičů naslouchat 
svým dětem a odvaha ustát bez výči-
tek nebo popírání to, co děti upřímně 
řeknou.

Sdělujete i nepříjemné věci, 
pokud je karty vyjeví?

Ano. Nejsem tady proto, abych 
lidem „mazala med kolem pusy“. Od 
toho jsou kosmetické salony a cuk-
rárny.

Překvapil vás zájem v Třebíči, 
nebo je to obvyklé?

Zatím nemám s čím srovnávat. 
Doposud jsem tahle malá sdílená 
čtení z karet dělala jen mezi svými 
kamarádkami nebo podobně naladě-
nými lidmi na akcích, kde jsem byla 
jednou z účastnic.

Každopádně už po první zkuše-
nosti tady v Třebíči vím, že bude 
potřeba ještě jasněji komuniko-
vat, o co se jedná, aby si zájemci 
nemysleli, že jdou na přednášku 
nebo na klasický výklad, kde mluví 
převážně ten, kdo karty vykládá.

Vrátíte se do Třebíče, pokud 
zájem bude přetrvávat?

Ráda. Jezdím sem už od ledna 
tancovat zouk a je mi tady moc 
dobře.

Měla jste možnost si prohléd-
nout město? 

Ještě jsem si na to prostor neu-
dělala, ale těším se teď na jaro, kdy 
k tomu bude i příjemnější poča-
sí. A v létě se pak konají v Libuši-
ně údolí tančírny, tak to bude pří-
ležitost poznat další krásný kout 
vašeho města.

Co byste vzkázala zájemcům o 
vykládání karet? 

Ať si nejdřív sami se sebou v kli-
du ujasní, co od karet očekávají. 
Jestliže chtějí něco pochopit a mají 
odvahu podívat se i na skrytá mís-
ta uvnitř sebe, pak jim může čte-
ní z karet přinést pomyslný dílek 
puzzle do skládačky jejich života.

Pokud čekají, že za ně karty 
během jednoho sezení vyřeší jejich 
problém, nebo že je vědma bez 
přiložení vlastní ruky k dílu spasí, 
můžou to zkusit u klasických kar-
tářek. U mě se s tímhle očekáváním 
může stát, že budou zklamaní, a bude 
to ztracený čas na obou stranách.

Karty slouží jako porozumění lidské 
duše, říká Lei Kratochvílová

LEI KRATOCHVÍLOVÁ
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NEJNOVĚJŠÍ OČNÍ
SKENER V OBORU

Měření zraku na úplně jiné úrovni

Screening sítnice • nitrooční tlak • měří setiny dioptrie

Významné výročí v letošním roce oslavila Bože-
na Lisáková z Rohů na Třebíčsku. Dožila se sta let 
a narozeniny oslavila 4. dubna. Narodila se jako 
páté dítě manželům Marii a Jakubovi Švihálko-
vým. Vyrůstala v obci Rohy se svými sourozenci 
Františkem, Jakubem, Marií a Jaroslavem. 

Školní docházku do páté třídy absolvovala 
v blízké vesnici Hodov v obecní škole, následně 
tříletou měšťanskou školu ve Velkém Meziříčí. 
Do obou škol chodila za každého počasí pěšky. 

Po úspěšném absolvování školy zůstala doma a 
pomáhala rodičům s hospodářstvím až do počát-
ku druhé světové války, kdy byla nasazena do fab-
riky ve Velkém Meziříčí, kde opravovali a šili uni-
formy pro německé vojáky. 

Po válce se v roce 1948 provdala za Jaromíra 
Lisáka, který také pocházel z Rohů. Narodila se 
jim dcera Miroslava. Společně prožili spokojený 
život až do roku 1984, kdy manžel ve věku 59 let 
zemřel. 

Paní Božena celý život pracovala v zemědělství 
na různých pozicích. Pomáhala také při výchově 
vnoučat Romana a Ivany a pravnoučat Tomáše, 
Romana, Terezky a Adámka. Zároveň se věnova-
la ručním pracím a také milovala práci na zahra-
dě. Její velkou zálibou je stále četba. Oslava naro-
zenin se stala událostí pro celou vesnici, kdy jí 
všichni popřáli do dalších let hodně zdraví a elá-
nu.     -zt-

Božena Lisáková oslavila stovku

OSLAVENKYNĚ narozeniny oslavila v kruhu rodiny a známých. 
 Foto: archiv rodiny

Strážníci ochotně 
pomohli 

Malá nehoda se stala Marcele Havel-
kové v ulici Soukopova v Třebíči. Při 
jednání v blízké bance nechala rozsví-
cená světla u osobního automobilu 
manžela a baterka se zcela vybila. Po 
chvíli tápání a radě lidí z okolí se obráti-
la na blízké stanoviště městské policie. 

Velice ji potěšila vstřícnost dvou 
mužů, Samka se služebním číslem 029 
a Tretery se služebním číslem 035. Oba 
přispěchali na pomoc a díky kabelům 
se jim podařilo vozidlo zprovoznit. 
Paní Havelková ocenila jejich ochotu, 
kdy oba mladí mužové přispěchali na 
pomoc starší osobě. 

„Dnes se často hovoří o policistech 
záporně a tady jsem se přesvědčila, že ma-
jí srdce na pravém místě. V době, kdy stále 
posloucháme nepříjemné zprávy, i taková 
maličkost člověka potěší a myslím si, že 
oba si zaslouží velké poděkování, jakou-
koli jinou odměnu, byť malou, odmítli,“ 
konstatovala Marcela Havelková.  –zt-

Radnice podpoří 
film o betlémech 

Třebíčská rada města rozhodla o 
poskytnutí finančního daru ve výši 50 
tisíc korun společnosti Bumerang Film. 
Požádala o příspěvek na připravovaný 
dokumentární film Moravské betlémy, 
ve kterém mají být zmíněny dva betlé-
my z Třebíče, jeden z Vladislavi. Projekt  
naváže na dokumentární film o českých 
betlémech. Rozpočet připravovaného 
filmu činí zhruba milion korun.

Starosta Pavel Pacal upozornil, že na 
dílo přispívá i Kraj Vysočina a Jihomo-
ravský kraj.  –zt- 

Budou běhat v centru
Akce Sobota v pohybu se uskuteční 

v Třebíči na Karlově náměstí v sobotu 
6. června. Kromě představení různých 
sportovních organizací a tanečních 
souborů se zájemci mohou zúčastnit 3. 
ročníku Běhu Třebíčí. 

Od třinácti hodin začnou startovat 
dětské závody a hlavní závod začne 
v 15.45 hodin na horní straně Karlova 
náměstí před Tourist Pointem, budo-
vou Národního domu.

Na účastníky hlavního závodu čeká 
hravá členitá trať vedená historickým 
centrem města. Zájmem organizátorů 
je uspořádat závod v nezvyklém pro-
středí, na nezvyklé trati při akci Sobota 
v pohybu.  –zt- 
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Porota volila Miss Čarodějni-
ce, jejich promenáda seniory 
pobavila. 
� Antonín Zvěřina

Čarodějnice neodmyslitelně pat-
ří k poslednímu dubnovému dnu a 
není divu, že přilétly také na zahradu 
Domova pro seniory Třebíč - Manž. 
Curieových. Moderování se ujaly 
Furie Protivná a Papula Nevymá-
chaná, které nejprve přivítaly všech-
ny přítomné. A protože se jednalo o 
soutěž, i porotu.

„Vítáme i naši odpornou porotu 
složenou z pohádkových bytostí, tvo-
řenou z manželských párů Šípkové 
Růženky a prince Bajaji Koudelkových 
a princezny Krasomily a prince Kraso-
ňe Veselých. Porota bude mít karty s čís-
ly, kterými bude bodovat naše soutěžící. 
Čím víc bodů, tím víc krasavice,“ před-
stavily její členy. 

Pokračovaly, že na všechny čeká 
bohatý kulturní program, který zahá-
jí módní přehlídka vybraných čaro-
dějnic z širého okolí a následné vol-
by té nejkrásnější. Následovat bude 
obžérství za poslechu srdcervoucího 
skřípání kytary a kvílení vítězky Miss 
Ježibaba 1652 – takzvané motovidlo.

„Tyto ježibaby se k nám probojo-
valy přes velikou konkurenci z bažin, 
močálů, kanálů a černých lesů. Přeletě-
ly nebezpečně přes Jadernou elektrárnu 
Dukovany a skládku v Petrůvkách – 
kde jak jinak posvačily. Velmi statečně 

překonaly místní Třebíčskou dopravní 
špičku a uzavírky. Po krátkém odpo-
činku na židovském hřbitově se k nám 
konečně dostavily v plné kráse!“ pokra-
čovaly moderátorky. A pak už se 
představily jednotlivé čarodějnice. 

Baba Jaga bydlí v chaloupce s kuří 
nožkou. Kamarádí se s loupežníky. 
Přes zimu společně čekají, až spad-
nou klacky, které jim vyhodil Ivánek, 
když ho chtěli s Nastěnkou oloupit.

Hildegarda Připálená vyhledává 
krby, pece, komíny a krematoria, kde 

TYTO bytosti se ukázaly na zahradě Domu pro seniory – Manž. Curierových.
 Foto: Antonín Zvěřina

Čarodějnice navštívily seniory

ÚTVAR POLICEJNÍHO VZděLáVáNÍ  
A sLužEbNÍ PřÍPRAVy  
Vzdělávací zařízení Jihlava

Pořadatelé

Řeka ožije netradičními 
plavidly, vyplouvá se od splavu
Řeka Jihlava opět ožije Neckyádou, 

v sobotu 13. června od deseti hodin 
si milovníci zábavy přijdou na své. 
Okolí poušovského splavu v Třebíči 
přivítá oblíbené závody netradičních 
plavidel. Letos se již potřetí mohou 
návštěvníci těšit na pestrou přehlíd-
ku nápaditých konstrukcí. 

Fantazii se meze nekladou a právě 
originalita bývá jedním z hlavních 
hodnotících kritérií. Diváci budou 
posuzovat nejen výkon na vodě, ale 

také design a celkové provedení pla-
videl.

Program nabídne kromě samot-
ných závodů také aktivity pro děti, 
které připraví Dům dětí a mládeže 
Třebíč. Nebude chybět ani půjčov-
na paddleboardů a občerstvení. Akce 
je určena široké veřejnosti a vstup je 
zdarma. „Přijďte si užít den plný zába-
vy, originality a nevšedních zážitků!“ 
zvou pořadatelé.  –zt-

Koncert jazzového trumpetisty La-
ca Décziho a jeho kapely Celula New 
York, pořádaný Okrašlovacím spol-
kem Sypejte ptáčkům, byl opako-
vaně odložen, naposledy kvůli jeho 
oboustrannému zápalu plic po pří-
letu z domovských Spojených států 
amerických. 

Už jenom to, jak rychle se rodák z 
Bernolákova a někdejší pražská jaz-
zová hvězda s nemocí vypořádala, je 
proti přírodě. Jeho výkon v Art Rock 
bistru U Lípy ve středu 20. května 
pozdě večer pak už byl vysloveně 
proti vesmíru. Přes dvě hodiny s krát-
kou pauzou na podepisování desek 
pálil do plně obsazeného prostoru 
snídaňového a obědového bistra jed-
nu instrumentální kompozici za dru-
hou. 

O sóla se ve všech skladbách od 
úvodní Foga báči po přídavko-
vé Banány spravedlivě dělil se spo-
luhráči, jimiž byli Rakušan Walter 
Fischbacher na klávesy, jeho syn Vai-
co na bicí, teprve dvacetiletý Samuel 
Janko na baskytaru a Petr Kroutil, 
známý jako představitel Dannyho 
Smiřického z televizním seriálu Pri-
ma sezóna, na saxofon. 

Kroutil také zpestřil koncert dvěma 
pěveckými čísly, z nichž předělávka 
Every Breath You Take britské novo-
vlnné skupiny Police byla velmi trou-
falá. Troufalý je ale především osma-
osmdesátiletý Déczi, který takový 
byl, už když začátkem šedesátých let 
přišel do Prahy, a vypadá to, že tako-
vý zůstane až do skonání věků. I když 
je to proti vesmíru. Milan Zeibert  

Déczi hraje v osmaosmdesáti 
letech proti vesmíru

se ráda smaží, aby byla ještě krásněj-
ší. Dnes ale dorazila pozdě, ohniště je 
již obsazené.

Čarodějnice Kvilda Pomalá ráda 
vyje na měsíc společně s vlkodla-
ky. Má slabost pro upíry, hlavně pro 
Drákulu. Často pije krev i svým kole-
gyním. Nechybí na žádné vydařené 
akci!

Čarodějnice Bludimíra Pomatená 
ráda škodí lidem, sesílá kouzla a klet-
by. Často se hrabe v hlíně a záhonech. 
Pozor na ni, umí měnit svoji podobu!

Filoména Čistotná se často mění 
v černou kočku. Své koště téměř 
nikdy neodkládá. Používá ho jako 
dopravní prostředek i nástroj k práci.

Čarodějnice Jamamba Zběsilá umí 
mluvit se zesnulými, provádí rituá-
ly pomocí vrhání kostí, bubnování a 
zpěvu. Dokáže předpovídat budouc-
nost a odhánět zlé duchy. Pokud ji ale 
někdo rozzuří, uhrane ho svým bub-
nováním.

Škareda Pivomírová obchází puty-
ky a vybírá si své oběti nasáklé chme-
lovým mokem a z nich pak vaří lek-
tvary dlouhověkosti. Schovává se na 
chmelnici a vychází za soumraku.

Magda Maglajzová používá magii 
pro to, aby věděla, co vaří její soused-
ka. Tráví půl dne u kotle s haluškami 
nebo lektvary. Má více bradavic, než 
zubů.

To teda byla sešlost! Kdo zvítězil? 
No přece všechny a představoval je 
personál, který se o seniory stará. Ti 
se velice dobře bavili, zvlášť když jim 
po volbě na kytaru zahrála a zazpí-
vala Marie Špačková, spisovatelka 
a nespoutaný živel, která se na tuto 
oslavu určitě dobře hodila. 

Poprvé v historii všech 28. ročníků 
motoristické soutěže Řidič Vysoči-
ny se akce jela až v polovině května. 
Počasí závodníkům nepřálo, ale i tak 
v deštivém počasí na trať vyrazilo 50 
posádek a dva motorkáři. 

Vítězem Řidiče Vysočiny se stala 
posádka řidič Miroslav Škapa z obce 
Vysoké u Žďáru n/S s navigátorkou 
Hanou Bělaškovou z Valašských 
Klobouk. Druhá skončila dámská 
posádka Klára Coufalová s matkou 
Lenkou Valešovou (obě z Jihlavy) a 
třetí Roman Perna se synem Janem 
(oba ze Salavic). Akci tradičně pořá-
dají Jihlavské listy a policejní Vzdě-
lávací zařízení Jihlava.

„Myslím, že nám to celé vyhrála 
klidná, chladná hlava. Všechno si při-
pravit a promyslet, co dělat,“ uvedl 
vítězný Škapa. Z padesáti automo-
bilových posádek nejlépe s navigá-
torkou zvládli zhruba osmdesátiki-
lometrovou trať s deseti kontrolami, 
na kterých plnili různé úkoly. 

Trať vedla z Pelhřimova na letiště 
Částkovice, kde se jela jízda zruč-
nosti a rychlostní slalom, a končila 
v policejním výcvikovém areálu na 
Pouštích. Prostor je veřejnosti běžně 
uzavřen, takže soutěžící měli unikát-
ní možnost prohlédnout si areál, ve 
kterém cvičí nejen policejní složky 
z celé republiky. 

Akci ocenil například pan Marek 
z Rýnarce na Pelhřimovsku: „Je to 
soutěž pojatá formou hry - doporučil 
bych ji ostatním alespoň na zkoušku.“ 

Prvenství v motorkách uhájil Ond-
řej Novotný z Jihlavy před Janem 

Řidič Vysočiny 2026: 
Vítěz je ze Žďárska

JEDNA z disciplín: za jízdy musel spo-
lujezdec převézt kelímek vody z jedno-
ho sudu na druhý.  Foto: Petr Klukan

Luxou z Vyskytné nad Jihlavou. 
Novotný tak získal své čtvrté vítěz-
ství v řadě.  

„Jely jen dvě motorky, ale vzhledem k 
počasí, jaké venku panuje, je to obrov-
ský nadlidský úkon,“ řekl ředitel sou-
těže plk. Martin Souček při předává-
ní cen, a ačkoliv se v této kategorii 
dekoruje jen vítěz, pozval Luxu na 
stupně vítězů a ocenil oba dva.  -pk-




